INSTITUTO TECNOLÓGICO DE AERONÁUTICA

DIVISÃO DE ENGENHARIA ELETRÔNICA

DEPARTAMENTO DE MICROONDAS E OPTOELETRÔNICA

1a LISTA DE EMO 08

1) Mostrar que uma seção de linha de transmissão de comprimento elétrico (( = ( apresenta uma impedância de entrada igual à impedância de carga.

2) Repetir o problema anterior para (( = (/2. Mostrar que 
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 . Devido a esta propriedade para a impedância de entrada, a linha é chamada de “transformador de (/4”. Uma aplicação típica deste princípio é o casamento de uma antena à uma linha de transmissão.

3) As constantes de uma linha telefônica são R = 5,8 (/m, L = 1 mH/km, C = 3nF/km  e G = 2.10-7 mho/km.

Calcule:

a) ( na freqüência de 6 kHz;

b) Calcular Z0 na mesma freqüência.

4) Determinar a impedância de carga de uma LT sem perdas se Z0 = 100 ( ,
Z( = (18 – j.30)ohms e ( = 0,15(..

5) Da medida de ( e xmin ao longo de uma linha sem perdas, resulta ( = 2 e xmín = 15 cm. Se o comprimento de onda do sinal é ( = 80 cm, determinar Zc. A impedância característica da linha é igual a 50 (.

6) Uma fonte de 10 V com uma impedância Zg = 50 ( é conectada a uma impedância de carga ZL = 80 +j.40 (ohms) com uma linha de transmissão de impedância característica de 50 (. Calcule a potência entregue a carga se a linha tem comprimento igual a 0,3(. Qual seria a potência entregue se a linha for aumentada de 0,6(?

7) Projete um casador de um quarto de comprimento de onda para casar uma carga de 40 ( a uma linha de transmissão de 75 (. Plote o SWR para 0,5 ( f/f0​ ( 2,0, onde f0 é a freqüência em que o casador tem um quarto de comprimento de onda.

8) Projetar um toco móvel para casar uma linha de transmissão de impedância característica 100 (, com uma carga de 80 – j 30 (ohms).

9) Projetar dois tocos para proceder ao casamento da linha de transmissão do problema anterior. Considerar a distância da carga ao toco 1 e a distância entre tocos igual a (/8.

10) Uma admitância Yc deve ser casada a uma linha de transmissão por meio de dois tocos. O espaçamento entre os tocos é 3(/8. O primeiro toco é localizado nos terminais da carga. Se Y0 = 0,01 para a linha e os tocos, Yc =0,01-j0,02) mhos e f = 300 MHz, determinar os comprimentos dos tocos.
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